期待新一屆立法會延續高效議政良好勢頭

司局長籲踴躍投票 共建更美好香港



▲「2025年立法會換屆選舉啟動禮 | 昨日在政府總部舉行,為第八屆立法會選舉揭開序幕。



2025立法會選舉

第八屆立法會選舉的提名期將於今日 (24日)展開,特區政府和選舉管理委員 會昨日舉行2025年立法會換屆選舉啟動

。特區政府司局長在社交平台發文指出,在「愛國者治

港」原則全面落實後,現屆立法會展現出前所未有的高效率 與高質量議政成果,期待新一屆立法會延續良好勢頭,與政 府攜手推動香港邁向新台階。他們呼籲市民在12月7日的立 法會選舉踴躍投票,選出愛國愛港、德才兼備的議員,與特 區政府並肩,提高治理效能、推進良政善治,為實現香港的 「由治及興 | 貢獻力量。

大公報記者 龔學鳴

政務司司長陳國基指出,立法會選舉與 香港每位市民息息相關,大家之所以將立法 會議員稱為「代議士」,是因為他們代表了 不同地區、界別和全港市民的利益、訴求, 當選後要代表市民履行議員職責、行使議員 權力,制定法律、審核預算、配合並監察政 府施政。他們的工作和表現對整個特區經濟 社會發展、民生福祉有重大影響。

行政立法互動 孕育創新意念

財政司司長陳茂波指出,在由治及興征 程上的香港,正全力拚經濟、加速發展,同 時應對科技迅速變革帶來的挑戰,並把握其 引發的龐大機遇。行政立法積極互動,可孕 育更多創新意念和政策措施,推動經濟和社 會進一步提速發展。他鼓勵更多愛國愛港、 有志服務社會的有能之士報名參選,和政府 一起凝聚社會力量、同心奮發向前邁進。

律政司司長林定國身在韓國仁川,代表 特區政府出席亞太經合組織部長會議。他在 會議討論環節中分享了香港近期幾項重要改 革,包括在住房方面取締劣質劏房,在勞工 問題上讓更多從事非固定工時工作的市民享 受更多勞工權利。他指出,這些改革都是透 過新制定的法律來推動,充分體現第七屆立 法會高效配合特區政府,共同建設一個以民 為本、更加公平的社會。

提高治理效能 推進良政善治

政務司副司長卓永興表示,立法會是香 港管治架構的重要部分,社會各界要重視和 支持新一屆的立法會。除政府和市民外,全 港各機構、企業及組織,都應該積極投入, 為做好這次選舉作出貢獻。他呼籲市民在12 月7日踴躍投票,選出愛國愛港、德才兼備的 議員,與特區政府並肩提高治理效能、推進 良政善治,為實現香港的「由治及興」貢獻

財政司副司長黃偉綸表示,特區政府會 按行政長官的指示,聚焦三方面工作:第 一,確保選舉公平、公正、誠實、安全有序 進行;第二,鼓勵愛國愛港、有能力、有擔 當、熱心服務市民的賢能人才積極參選;第 三,動員社會各界支持選舉,包括個人、企 業、組織和團體等,眾志成城投入選舉。

律政司副司長張國鈞鼓勵所有有心、有 才能、有承擔的愛國愛港人士,積極把握參 選機會,投身建設香港的行列,與政府攜手 推動良政善治。張國鈞亦呼籲每一位合資格 選民,於12月7日投票日踴躍行使公民權 利,履行公民責任,以手中一票選出賢能、 具視野、有擔當的立法會議員, 共創屬於香 港的美好未來。

政制及內地事務局局長曾國衞表示,年 底的立法會換屆選舉對「一國兩制」行穩致 遠和特區良政善治的重要性毋庸置疑。為促 進香港的經濟繁榮發展;為市民謀福祉、添 幸福;為祖國強國建設、民族復興作出貢 獻,局方都必須全情投入今次選舉。

財經事務及庫務局局長許正宇表示,新 一屆立法會將在現有良好基礎上,進一步落

實行政主導與「愛國者治港」原則,展現高 效治理的新氣象。行政與立法機關既相互制 衡,亦緊密配合,局方將以創新思維推動改 革,共同開創香港發展的新格局。「為政之 要,惟在得人丨,局方將全力支持愛國愛 港、具備管治能力並熱心服務社會的優秀人 才踴躍參選。

保安局局長鄧炳強表示,選舉不止是制 度,更是凝聚民意、選賢任能的重要時刻。 他希望有志之士挺身而出,參選立法會,為 香港出力,為國家盡責。他亦呼籲每位選民 記得投票,選出心目中的「代議士」,推動 香港邁步向前。

創新改革 打開發展新局面

環境及生態局局長謝展寰指出,現屆立 法會的議政質量及效率非常之高,回應社會 訴求迅速,市民有目共睹。期待新一屆立法 會,承接現屆的良好勢態,進一步彰顯行政 主導和「愛國者治港 |原則相適應下的良政善 治,為香港在創新改革中打開發展新局面。



▲市民投票選賢能,共同為香港建設更好未 大公報記者林少權攝

商務及經濟發展局局長丘應樺表示,立 法會選舉與全港市民息息相關,意義重大。 現屆立法會充分展現「愛國者治港」原則 下,行政機關和立法機關良性互動,為社會 帶來莫大裨益。香港正值踏入「由治及興」 的新里程,要確保「一國兩制」實踐行穩致 遠,促進香港經濟發展,需要有志服務社 會、服務市民的愛國愛港人士進入議會。

醫務衞生局表示,在完善選舉制度後, 第七屆立法會議員履職盡責、擔當作為,全 力支持特區政府依法施政,包括全票通過 《維護國家安全條例》,以及通過多項由醫 務衞生局提出的立法建議和撥款申請,助力 推動醫療衞生體系改革,保障市民健康及提 升醫療系統的可持續性。

發展局局長甯漢豪表示,立法會在過去 四年的運作重回正軌,行政機關和立法機關 有效良性互動,成績有目共睹。她呼籲有志 為香港繁榮穩定貢獻力量的各界賢能踴躍報 名參選;亦呼籲全港選民履行公民責任,選 出心儀的立法會議員,共同推動「一國兩 制|行穩致遠,維持香港長期繁榮穩定。

選出值得信任代表入立法會

房屋局局長何永賢表示,今屆特區政府 政策措施的順利推展,離不開行政立法的良 好互動。以房屋局為例,簡約公屋陸續落成 入伙,基層市民家庭生活的改善,觸動不少 市民的心;又如「簡樸房」規管,為香港告 別劣質「劏房」邁出重要一步。立法會議員 既是「代議士」,也是「治港者」,選出優 秀賢能的議員,正正需要大家手上的一票。

公務員事務局局長楊何蓓茵表示,公務 員是特區政府治理體系中的重要部分,肩負 貫徹落實「一國兩制」和支持特區政府施政 的責任。而在12月7日投票日,公務員同事 更應以身作則,行使公民責任投票,選出值 得信任的代表進入立法會。

教育局局長蔡若蓮表示,鼓勵各位有志 服務社會的人士把握機會報名參選,為推動 「一國兩制」行穩致遠、特區良政善治出一 分力。她呼籲各位老師和家長履行公民責 仕,於12月/日舉行的立法曾選舉踴躍投 票,選出有能力、有抱負、有熱誠、做實事 的議會代表,攜手推動香港教育的發展,共 同建設更美好的社會。

創新科技及工業局局長孫東表示,特區 政府全力拚經濟、謀發展,相關政策都必須 經過立法會審議和撥款才可落實,因此選出 有能力、有擔當、有熱誠的賢能之士擔任立 法會議員至關重要。他呼籲合資格選民積極 參與立法會選舉,履行公民責任、社會責 任,共同為香港的未來投下神聖一票。

民政及青年事務局局長麥美娟表示,投 票既是公民權利,亦是社會責任。她呼籲社 會上不同機構、企業、組織和團體的負責人 在親身支持投票的同時,亦為屬下員工履行 公民責任提供便利,讓他們可以在投票日暫 離工作崗位前往所屬票站投票;一同為自己 投票、為大家的共同家園投票,選出心儀的 愛國者進入立法會,同創美好未來。

勞工及福利局局長孫玉菡表示,立法會 是構成香港管治架構的重要部分,今屆立法 會就通過了《2024年社會工作者註冊(修 訂)條例草案》、《強制舉報虐兒條例草 案》、《2025年職工會(修訂)條例草案》 等,幫助政府完善社工註冊和職工會制度、 改善保障兒童和僱傭權益政策。

解決「老大難」問題 提升幸福感

運輸及物流局表示,本屆立法會通過的 多項法案,都對香港長遠發展影響深遠,解 決不少「老大難」問題,包括落實三隧分 流,及為網約車規管、革新個人化點對點交 通服務方面奠定堅實基礎。運輸及物流局局 長陳美寶呼籲,愛國愛港、有管治能力、熱 心服務公眾的有志之士積極參選,與特區政 府在「由治及興」的新征程上共同奮進,同 創美好未來。

文化體育及旅遊局局長羅淑佩表示,第 七屆立法會議員積極為香港發展獻言建策, 提出了許多具建設性和可行性的政策建議, 其中很多建議已被施政報告採納並逐步落 實。一些長期困擾社會的「老大難」民生問 題如三隧分流、劣質劏房等得以有效解決, 讓市民感受到施政成果,切實提升了廣大市 民的獲得感與幸福感,這一切與每一位香港 市民都息息相關。

2025年立法會換屆選舉將於12月7 日舉行,特區政府與選舉管理委員會昨 日舉行啟動禮,正式為第八屆立法會選

舉揭開序幕。社會各界多個團體表示全力支持,會以 宣傳動員、彈性排班及後勤保障等具體措施,鼓勵市 民和員工踴躍投票,履行公民責任,選出賢能,推動 香港由治及興、促進經濟發展與改善民生。

醫院管理局主席范鴻齡及行政總裁李夏茵醫生 出席啟動禮,表示醫管局將全面配合選舉安排,積極 鼓勵所有員工在投票日投票,以實際行動為香港「選 賢舉能」。范鴻齡指出,香港正處於「由治及興」的 關鍵節點,過去四年立法會議政回歸理性,行政主導 和「愛國者治港」原則下的行政立法良性互動有效推 動施政,並提升議政效率與質量。他呼籲市民於12 月7日踴躍投票,選出愛國愛港、具管治能力及熱心 服務的議員,共同推動良政善治。

醫管局容許醫護短暫離崗投票

李夏茵補充,鑒於醫護人手需輪班運作,醫管 局將在不影響病人服務的前提下,提供彈性安排,容 許同事在合適時段短暫離崗投票。

香港地產建設商會呼籲業界及市民積極參與選 舉,指今次換屆是特區完善選舉制度後的第二次立法 會選舉,對推動經濟復甦、提振市場信心與改善民生 意義重大。

尚曾强調,立法曾議員來目社曾个同界別,代 表香港多元意見,選民踴躍投票不僅是履行責任,更 是共同塑造香港未來的重要一步。

香港房屋協會呼籲已登記為選民的業界人士和 市民在投票日踴躍投票。房協主席凌嘉勤指出,立 法會是推動香港發展的重要力量,透過立法及完善 公共政策回應社會所需,與市民福祉息息相關。他 表示,房協全力支持是次立法會選舉,呼籲所有委 員、員工和親友,及管理的出租屋邨及屋苑的居民 踴躍投票,而各屋邨、辦事處及工地亦會配合選舉 的宣傳工作。另外,房協會為需要在投票日上班的 員工,提供一切可行的便利及彈性安排,方便當值 員工前往投票。

港燈預先制定投票日應變方案

港燈表示全力支持第八屆立法會選舉。港燈董 事總經理鄭祖瀛指,正如行政長官所言,今次選舉是 加快發展經濟、改善民生的大事,關乎每位市民。港 燈將鼓勵員工在投票日踴躍投票,同時在供電範圍內 就各種突發情況預先制定應變方案,確保各個票站及 相關設施的供電穩定可靠,保障選舉順利進行。公司 亦會為當天需要值班或提供額外支援的僱員,安排靈 活調度及特別措施,以便利他們前往投票。

中電表示,會全力配合政府的選舉推動工作, 並深信在愛國愛港、有意服務社會的賢能人士積極參 選下,新一屆立法會將繼續以香港整體利益為依歸, 積極對接國家發展戰略,承擔起推動經濟發展和惠及 民生的使命。

中電積極鼓勵員工及其家屬於12月7日投票日踴 躍投票,將會提供投票便利及靈活工作安排,方便員 工一同履行公民權利和責任,選出德才兼備的議員, 繼續服務香港,貢獻國家。

物業管理業監管局全力支持選舉,並呼籲物管 業界積極參與投票。物業管理業監管局主席黃江天表 示,立法會的高效運作不僅有助政府施政,亦與民生 改善密切相關。清晰而與時並進的法規能使物管人員 更有效履行「物業守護者|角色,保障市民日常生活 秩序及物業財產安全。

監管局將致函全港逾800間持牌物管公司,呼籲 於所管理物業張貼宣傳海報,動員業戶參與投票。同 時鼓勵公司在投票日提供彈性上班安排,包括容許需 要值班的員工有序暫離崗位、安排替補人手及交通便 利等。監管局亦會向到訪辦事處的市民派發宣傳單 張,並於辦事處內張貼海報,以提升公眾對選舉的認 識與參與度。

大公報記者 李慧妍

責任編輯:鄭小萍 美術編輯:鍾偉畧